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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO  PEDRO DO 
SUL REALIZADA NO DIA 13 DE SETEMBRO DE 2016 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezasseis, reuniu ordinariamente no 
Salão Nobre dos Paços do Concelho, a Câmara Municipal de São Pedro do Sul, sob a 
presidência do Sr. Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Câmara Municipal e 
com a presença dos Srs. Vereadores Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo, Dr. Francisco 
José de Matos, Dr.ª Alda Catarina Sequeira Rodrigues, Dr.ª Teresa Cristina Castanheira de 
Almeida Sobrinho, Prof. Rogério Fernandes Duarte e Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço.  

 
ABERTURA 

 
Verificada a existência de quórum foi declarada aberta a presente reunião, quando eram 9 
horas e 32 minutos, passando a Câmara Municipal a ocupar-se dos seguintes assuntos: 
 
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: Assistiram-se neste período às seguintes 
intervenções: Sr. Vereador Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo: Perguntou ao Sr. 
Presidente da Câmara Municipal quando poderiam realizar a visita à Termalistur, a fim de 
consultarem a documentação que tinham solicitado, ao que o Sr. Presidente da Câmara 
Municipal respondeu que não poderiam visitar a Termalistur, nem consultar os documentos, 
como indicava parecer da CCDRC, tendo então o Sr. Vereador Prof. Adriano de Lima 
Gouveia Azevedo solicitado que lhe fosse entregue cópia desse parecer, bem como o 
respetivo pedido, o que o Sr. Presidente da Câmara Municipal providenciou. Após, o Sr. 
Vereador Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo disse querer visionar toda a entrada de 
correspondência do mês de agosto, tendo o Sr. Presidente da Câmara Municipal respondido 
que esse pedido devia ser formulado por escrito, após o que iria pedir parecer ao advogado do 
Município. Sr.ª Vereadora Dr.ª Alda Catarina Sequeira Rodrigues: Apresentou a seguinte 
intervenção: “Faz hoje precisamente um mês que o incêndio devastava o nosso concelho e 
inexplicavelmente atingiu diversas aldeias porque ficaram abandonadas e à sua sorte. O Nosso 
presidente de câmara apressa-se em seguir câmaras de TV’s e conferências de imprensa, 
tentando fazer aquilo que é verdadeiramente hábil, mandar as culpas para os outros. Deixou 
arder aldeias com idosos lá dentro, que nunca poderiam ser salvos, a menos que houvesse 
articulação do responsável máximo da proteção civil municipal, com pessoas que fossem 
mandadas para o efeito, sendo informadas de qual o seu papel. Não foi o caso. O agente 
máximo de proteção civil do concelho não agiu e os efeitos foram visíveis. Diz sem qualquer 
problema, “que arderam casas de baixo valor”, e daí leva-nos a supor que os pinhais são sem 
valor, animais sem valor, apicultura sem valor, bens sem valor e pior de tudo, memórias de 
um concelho turístico agora cinzento e com “pouco valor”. Como foi possível tamanha 
desfaçatez em dizer que não acionou o Plano Municipal de Emergência de proteção civil? 
Diga-nos lá qual foi o motivo para não acionar o referido plano? Dinheiro? Acha que para 
uma situação destas o dinheiro está acima da vida das pessoas e dos seus bens? Bombeiros 
sem comida? Um Centro Escolar NOVO sem ser usado numa altura como aquela? Como foi 
possível deixarem pessoas idosas sem qualquer tipo de apoio preventivo em caso de 
emergência? Explique como socorria as pessoas em aldeias como o Trigal, os Açores, 
Macieira, o Soito, Salgueiro, Maleitoso, etc.?  Como é possível evitar, descaradamente, a ida 
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do Presidente Marcello Rebelo de Sousa a essas aldeias onde as pessoas tanto sofreram? 
Tinham medo de quê? Que as pessoas dissessem a verdade? Ou negam que à última da hora 
alteraram o trajeto do Senhor Presidente da República? As suas razões nunca poderiam ser 
sobrepostas ao interesse máximo do Município e dos seus munícipes. O Senhor ao não 
acionar o plano que estava em vigor de emergência municipal, mostrou, a todos sem exceção 
que está disposto a tudo até às possibilidade mais vergonhosas para não ter de dizer outro 
adjetivo eventualmente mais adequado. Mais Sr. Presidente, o incêndio esteve no concelho 8 
dias, e quando chegou ao outro lado da serra já estava no seu 6º dia. Portanto no âmbito da 
sua total responsabilidade de salvaguardar bens e pessoas do seu concelho? Uma vez que não 
o fez e, demonstrou total falta de conhecimento e controlo dos meios, deveria no mínimo 
reconhecer a sua incompetência e desconhecimento da sua responsabilidade. Mais o Senhor 
ficará nos anais da história como o presidente com mais área ardida. Alguém que não sabe 
qual a área do seu próprio concelho afirmando que tem 250 km quadrados, que diz ser um 
terço como um quarto, anda aos ziguezagues, inábil politicamente, ainda faz uma conferência 
de imprensa a justificar com argumentos zerados que tinha feito ações de sensibilização e que 
tinha um novo plano, mas que faltava ser aprovado pela proteção civil, no entanto é ou não 
verdade que tinha um plano em vigor? Porque então não o aplicou dada a gravidade da 
situação do Concelho? E, já agora Senhor presidente, uma vez que o IMI aumentou na Serra, 
com este incêndio as pessoas perguntam, quando vai enviar funcionários para começarem a 
reconstrução das casas ardidas? O senhor agiu como pretendesse ganhar votos com a desgraça 
dos outros. Vergonhoso!”. Em resposta o Sr. Presidente da Câmara Municipal afirmou que a 
Sr.ª Vereadora Dr.ª Alda Catarina Sequeira Rodrigues tinha dito uma data de barbaridades: 
referiu que ele tinha andado a direcionar as culpas para outros, quando a partir do momento 
que o fogo entrou no concelho de São Pedro do Sul nunca parou de pedir ajuda às entidades 
competentes, como a Proteção Civil de Viseu, onde lhe foi dito que não havia meios, tendo 
até andado ele próprio a combater o fogo e a distribuir refeições e gasóleo. Quanto às TV’s, 
foram elas que o procuraram e não o contrário e  foi a Vereadora que nunca esteve em lado 
nenhum, a não ser a defender a sua própria casa. Relativamente a ter dito que os danos foram 
em casas de pouco valor, o contexto em que o disse foi no sentido de não serem primeiras 
habitações, mas sim casas antigas e palheiros, sem colocar em causa o valor que aqueles 
imóveis têm para os seus proprietários. Acerca do acionamento do Plano Municipal de 
Emergência, perguntou como se poderia acionar uma coisa que não existe, pois já tinha sido 
enviado em 2015 para as entidades competentes e ainda não estava aprovado. Quanto a 
dinheiro, a Câmara Municipal tinha gasto o que houve necessidade de gastar, dando como 
exemplo a disponibilização da máquina de rastos que só não foi mais utilizada, porque os 
bombeiros não quiseram. Acrescentou que tinha sido feito tudo o que os bombeiros tinham 
pedido, sendo que relativamente à falta de comida, explicou que se tinha passado em pouco 
tempo de 30 para cerca de 1000 bombeiros e essa responsabilidade, de assegurar as refeições, 
era dos bombeiros que recebem verbas para esse efeito e não da Câmara Municipal, que 
apesar disso colaborou na sua distribuição. Contudo, face à existência de várias frentes e ao 
elevado número de bombeiros envolvidos, era possível que pudesse ter havido alguns 
problemas na distribuição, pois nalguns momentos nem o comando sabia o local exato onde 
os bombeiros se encontravam. Se houve falhas, não foi por parte da Câmara Municipal, pois o 
Centro Escolar não podia ter sido ativado, em virtude do refeitório estar concessionado. 
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Quanto às povoações de Trigal e Açores, foram retiradas algumas pessoas que se deslocaram 
para o Centro Paroquial de Sul. Quanto à visita do Presidente da República e para além de vir 
com tempo limitado, devido a algum atraso, houve necessidade de reformular os trajetos, pois 
não havia tempo para ir de Fragoselas até Manhouce, não tendo havido quaisquer razões para 
não ter ido ao Soito, pois até lá tinha levado todos os deputados da Assembleia da República 
que vieram visitar as áreas ardidas, dizendo ainda que a Vereadora andava desvairada atrás do 
Presidente da República e seus assessores aquando da sua vinda. Quanto a salvar pessoas e 
bens fez tudo o que foi possível fazer-se. Quanto a incompetência, o que o preocupa é o que 
sobre ele pensam os munícipes e não o que a Vereadora diz. Quanto à quantidade de área 
ardida e em resultado do cansaço acumulado de vários dias, pode ter dito alguma inexatidão, 
sendo que a área ardida foi de 9.036 hectares e não a mencionada no comunicado do PSD. 
Acrescentou que tinha anunciado, em determinado momento, a área de 12.000 hectares, numa 
altura em que o fogo ainda estava a decorrer, tendo-se verificado que algumas manchas no 
meio das áreas ardidas não chegaram a arder. Quanto à reconstrução das casas, essa 
responsabilidade não era da Câmara Municipal, pois para o efeito existiam seguros e iriam 
sair algumas medidas governamentais de apoio, durante o mês de Outubro. Para além disso, 
outras entidades, como a Cáritas e a Embaixada em Portugal dos Estados Unidos da América, 
tinham já anunciado que também iriam conceder apoios. Depois interveio o Sr. Vereador Dr. 
Pedro Miguel Mouro Lourenço, começando por dizer que tinha sido inteligente o trazer deste 
assunto a reunião privada, acrescentando que ele próprio enquanto vereador da oposição, 
aquando do incêndio anterior em 2010/2011, não tinha andado a falar do assunto na praça 
pública, nunca tendo havido antes a baixeza política de se tentar aproveitamento político deste 
tipo de situação, sendo que se deviam estar a discutir os problemas estruturais que levaram ao 
incêndio e não a “lavar roupa suja”, perguntando ainda aos vereadores da oposição se eles 
achavam que teria ardido menos área se tivesse sido feito o que agora estão a reivindicar. 
Interveio o Sr. Vereador Prof. Rogério Fernandes Duarte dizendo que o Presidente da Câmara 
Municipal aguardava que viessem dar apoio em Outubro, lembrando que em 2010 o então 
Ministro da Administração Interna disse à sua frente que um milhão de euros estava garantido 
e tinha vindo alguma dessa verba? Disse ainda esperar que se investisse seriamente na 
prevenção e que lamentava o mediatismo assumido pelo Presidente da Câmara Municipal e o 
seu uso de expressões como o “senhor das barbas”, afirmando não se sentir representado por 
esse tipo de atitudes, pois o Presidente da Câmara Municipal devia respeitar as pessoas e as 
instituições. Interveio novamente o Sr. Vereador Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo 
dizendo que o Presidente da Câmara Municipal, durante o incêndio, tinha tentado 
conscientemente tirar proveito político da desgraça daqueles que foram mais atingidos, 
utilizando a comunicação social deliberadamente, deixando uma imagem do concelho muito 
negativa. Afirmou ainda que o Presidente da Câmara Municipal não percebia as 
responsabilidades nem assumia as competências inerentes ao cargo, pois enquanto 
responsável máximo pela Proteção Civil do concelho devia ter gerido esta catástrofe doutra 
forma, pois quando o incêndio se aproximou do concelho de São Pedro do Sul, se as tivesse 
assumido, podia ter havido uma coordenação efetiva dos meios que estão ao dispor da 
Proteção Civil e assumido uma estratégia concertada de combate ao incêndio, afirmando 
ainda que o Sr. Presidente da Câmara Municipal não percebeu isto, julgando que era uma 
situação pontual que seria rapidamente banida e que devia ter utilizado uma estrutura de 
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proteção civil municipal, colocando em cada uma das povoações que estivesse em risco de ser 
atingida pelo fogo, uma equipa mínima para facultar a informação no momento, do que as 
pessoas precisavam e evitar o que aconteceu, de haver aldeias em que não houve ninguém da 
proteção civil municipal ou dos bombeiros, afirmando que a Câmara Municipal falhou em 
vários momentos deste processo. Finalizou dizendo que este incêndio deveria fazer refletir 
para se encontrarem de vez soluções de ordenamento e prevenção para futuras situações. A 
Sr.ª Vereadora Dr.ª Alda Catarina Sequeira Rodrigues interveio novamente para dizer que 
algumas pessoas vivem com dificuldades, não tendo meios financeiros sequer para terem 
seguros. Quanto ao Presidente da República disse que a sua intervenção foi no sentido, da 
conversa que teve com ele, levar a que fosse possível visitar as aldeias que efetivamente 
tinham sido muito atingidas pelo fogo, não tendo tido outro tom que não fosse correto, 
repudiando a expressão utilizada pelo Presidente da Câmara Municipal. Terminou 
questionando-o sobre se houvesse outra catástrofe, se entraria ou não em ação o plano 
municipal de emergência de proteção civil que existe. O Sr. Vereador Dr. Pedro Miguel 
Mouro Lourenço disse que aquele plano tinha 17 anos, não estando adequado à realidade, 
tendo o Sr. Vereador Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo afirmado que se apesar disso 
tivesse sido acionado, o comando passava a ser local e não da estrutura nacional. Interveio 
então o Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos dizendo que a reflexão que se tem estado a 
fazer sobre este assunto é empírica, em função do que aconteceu, quando devia ser sistémica, 
não se podendo tirar ilações do que aconteceu, se por exemplo a arborização continuasse a ser 
igual, devendo também começar-se pelo topo dos bombeiros, pois estiveram 4 dias sob o 
comando do CODIS de Aveiro (por o incêndio ter começado naquele distrito) o qual não 
conhecia o nosso território, devendo reformular-se as organizações dessas estruturas. O Sr. 
Presidente da Câmara Municipal interveio novamente mencionando que nunca tinham sido 
feitas tantas ações de sensibilização para a prevenção desta situação, nem nunca tinham sido 
feitas tantas notificações para ordenar a limpeza de matos como este ano. Quanto à sua 
postura e às suas declarações, disse que não mudava nada da sua maneira de ser e que quanto 
à expressão utilizada de “senhor das barbas”, se calhar até devia ter dito mais, pois não 
admitia que viesse alguém de fora dizer o que disse o como o disse. Por último referiu que se 
houve alguém que quis tirar aproveitamento político desta situação foi o PSD que tomou 
ações como as visitas aos locais ardidos, ou até à divulgação de afirmações falsas como a de 
ter ardido uma área de 17.000 hectares. ------------------------------------------------------------------ 
 
DELIBERAÇÃO N.º 348/16 - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃ O 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 30 DE AGOSTO DE 2016:-------- ------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião referida em 
epígrafe, com dispensa da sua leitura, em virtude do texto da mesma haver sido distribuído 
por todos os membros do Executivo.---------------------------------------------------------------------- 
 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 
 

DELIBERAÇÃO N.º 349 /16 - RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA DO DIA 09 DE 
SETEMBRO DE 2016: ------------------------------------------------------------------------------------ 
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 A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a seguinte situação dos saldos 
existentes no resumo diário da tesouraria referido em epígrafe: -------------------------------------- 
- Operações Orçamentais: 480.043,64€ (quatrocentos e oitenta mil, quarenta e três euros e 
sessenta e quatro cêntimos). --------------------------------------------------------------------------------  
- Operações não Orçamentais: 310.058,83€ (trezentos e dez mil, cinquenta e oito euros e 
oitenta e três cêntimos). ------------------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 350/16 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO E 
RATIFICAÇÃO: --------------------------------------- ----------------------------------------------------  
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, o seguinte:---------------------------------------- 
1 - Tomar conhecimento dos pagamentos efetuados por deliberação da Câmara e por 
despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal e do Sr. Vereador Dr. Pedro Miguel Mouro 
Lourenço, no período de 09 de julho a 09 de setembro de 2016, constantes da relação 
elaborada pela Secção de Contabilidade, constituída por 17 folhas, a qual importa da forma 
que a seguir se indica: em 2.609.412,16€ (dois milhões, seiscentos e nove mil, quatrocentos e 
doze euros e dezasseis cêntimos) de operações orçamentais e em 267.761,59€ (duzentos e 
sessenta e sete mil, setecentos e sessenta e um euros e cinquenta e nove cêntimos) de 
operações de tesouraria a qual se dispensa de ser transcrita, depois de ter sido rubricada por 
todos os membros do Executivo, ficando a constituir o anexo I da presente ata.------------------- 
 
2 - Tomar conhecimento dos despachos dados pelo Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos, 
em processos que decorreram na Secção de Contencioso, Taxas e Licenças, no período de 12 
de julho a 12 de setembro de 2016, constantes da seguinte relação elaborada por aquela 
Secção:---------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 RESIDÊNCIA/SEDE ASSUNTO LOCAL 

Associação dos Amigos de 
Figueiredo de Alva 

Rua da Cumeada Nº1 – 
Figueiredo de Alva 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – 
Arraial Popular Bota A Poça 

 Rua Principal e Sede da 
Associação 

António Carlos dos Santos de 
Almeida 

Largo do Carqueijal nº 1 - 
Valadares 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos - 
Recinto das Festas de Valadares 

Valadares 

Termalistur E.M., SA 
Praça Dr. António José de 
Almeida – Termas de S. 
Pedro do Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos –  
Festival Medieval Aquae Sulis 

Rua Principal entre a 
Ponte Romana e a Inatel – 
Termas de S. Pedro do 
Sul 

Associação Cultural e Desportiva 
de S. Félix 

Rua da Igreja nº 18 – São 
Félix 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado - Arraial Popular 

Rua do Sobreiro – Espaço 
privado pertencente a 
António da Rocha Martins 

Associação Cultural e Recreativa 
Santa Maria 

Rua de Santa Ana nº 110 
– Aldeia - Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado - Festas Populares e Religiosa 
em Honra de Santa Ana 

Recinto das Festas da 
Associação – Recinto 
privado 

Mário Diogo Ferreira Nóbrega, 
na qualidade de Membro da 
Comissão de Festas de São 
Bartolomeu 

Rua Guerra Junqueiro nº 7 
- Odivelas 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festa 
em Honra de São Bartolomeu 

Largo da Capela - 
Vilarinho 

Emília da Conceição Rodrigues 
de Lima, na qualidade de 
Membro da Comissão de Festas 
de São Lourenço de Pouves 

Caminho das Cucas nº 
361 – São Pedro do Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
de São Lourenço de Pouves 

Praia Fluvial de Pouves 

Manuel Gomes Teixeira, na 
qualidade de Membro da 
Comissão de Festas de Santa 
Susana da Landeira 

Rua da Carreira nº 7 – 
Santa Cruz da Trapa 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
de Santa Susana da Landeira 

Recinto das Festas da 
Landeira – Santa Cruz da 
Trapa 
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Associação Cultural e Desportiva 
da Rompecilha 

Rua Principal nº 25 – 
Rompecilha – São 
Martinho das Moitas 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
em Honra da Nossa Senhora da Guia e Santa 
Eufémia 

Rua da Rompecilha – São 
Martinho das Moitas 

Daniel Caetano Unipessoal, Lda. 
Estrada principal nº 9004 
– Souto de Lafões 

Licenciamento para instalação de recinto 
Improvisado - Lenha Pra Fogueira 

Recinto Privado – Casa 
dos Moinhos 

Associação Cultural e Recreativa 
Riomelense 

Largo de são Domingos 
Rio de Mel – Pindelo dos 
Milagres 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos - Festas 
em Honra de São Domingos 

Largo de São Domingos – 
Rio de Mel 

União Desportiva e Cultural de 
Pinho 

Rua do Bairro Novo - 
Pinho 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos - Festas 
populares de Pinho 

Campo de Futebol de 
Pinho 

Carlos Alberto Duarte Laranjeira, 
na qualidade de membro da 
Comissão de Festas do 
Santíssimo 

Travessa Dona Benedita 
nº 64 – Barrios - 
Manhouce 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
do Santíssimo de Manhouce 

Largo da Feira – 
Manhouce 

 
Luís Carlos Morgado Mendes, na 
qualidade de membro da 
Comissão da Festa da Nossa 
Senhora das Neves 

Rua da Fonte nº 15 – 
Covelo - Valadares 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festa 
Nossa Sr.ª das Neves 

Largo da Associação do 
Covelo 

 
A Tileira Assoc. Recreativa e 
Cultural de Lourosa - SCT 
 

Rua Rainha Dona Amélia 
nº 219 Lourosa da Trapa 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – V 
Festival de Folclore de Lourosa da Trapa 

Largo de Santa Luzia - 
Lourosa 

Carlos Alberto Duarte Laranjeira, 
na qualidade de membro da 
Comissão de Festas em Honra do 
Menino Jesus de Praga 

Travessa Dona Benedita 
nº 64 – Barrios - 
Manhouce 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
em Honra do Menino Jesus de Praga 

Largo da Capela de 
Sernadinha – Manhouce 

Fábrica da Igreja de S. Pedro do 
Sul 

Negrelos 
Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
em Honra da N. Sr.ª do Livramento 

Largo de Negrelos – S. 
Pedro do Sul 

Anabela Amaral Machado Pereira 
Rua dos Vales nº 12, 
Freixo - Serrazes 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
de Freixo 

Largo do Cruzeiro de 
Freixo 

Associação Cultural Recreativa 
Nespereira Alta 

Rua do Eucalipto nº 53 – 
Vila Maior 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado – Festas em Honra da Nossa Sr.ª 
da Ribeira 

Recinto da Festas de 
Nespereira Alta 

Casa Recreativa Macieirense 
Rua do Morro nº14, 
Macieira - Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
em Honra do Mártir São Sebastião  

Recinto da Festas de 
Macieira 

Daniel Caetano Unipessoal, Lda. 
Estrada principal nº 9004 
– Souto de Lafões 

Licenciamento para instalação de recinto 
Improvisado - Lenha Pra Fogueira – Glow 
Party 2 

Largo do Município e 
Praça do Solar da Lapa 

Termalistur E.M., SA 
Praça Dr. António José de 
Almeida – Termas de S. 
Pedro do Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado – Gerós Summer Party 

Piscinas do Gerós l – 
Termas de S. Pedro do 
Sul 

União das Freg. de Santa Cruz da 
Trapa e S. Cristóvão de Lafões 

Largo 19 de Abril nº 22 – 
Barrios, Sta. Cruz da 
Trapa 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado – XIII Festival da Broa 

Recinto da EBI de Santa 
Cruz da Trapa 

AFAS – Associação Festas 
Anuais de Serrazes 

Rua Estrada Principal - 
Serrazes 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado – Festas Populares 

Recinto das Festas de 
Serrazes 

José Gomes Guimarães, na 
qualidade de membro da Festa da 
Nossa Senhora da Paz 

Rua Principal, Bustarenga 
- Manhouce 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festa 
da Nossa Senhora da Paz 

Rua Principal - 
Bustarenga 

Associação de Caçadores e 
Agricultores da Coelheira e 
Candal 

Largo da Capela nº 8, 
Coelheira - Candal 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festa 
de Santo Antão 

Largo da Capela - 
Coelheira 

Maria Helena de Pinho Cristóvão, 
na qualidade de membro da 
Comissão de Festas em Honra da 
N. Sr.ª da Paz 

Rua Principal nº 61 – 
Póvoa das Leiras - Candal 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festa 
s em Honra da N. Sr.ª da Paz 

Largo da Capela -  - 
Póvoa das Leiras 
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Cristiana de Almeida Valério, na 
qualidade de membro da 
Comissão de Festas do Alto Casal 
da Renda 

Rua Beira Rio nº 115, 
Casal da Renda - 
Carvalhais 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
Populares 

Largo das Festas Casal da 
Renda - Carvalhais 

Termalistur E.M., SA 
Praça Dr. António José de 
Almeida – Termas de S. 
Pedro do Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – 
Festival da Água 

Praia Fluvial e Piscina do 
Gerós 

União Desportiva e Recreativa 
Pindelense 

Rua do Centro Social nº1 
– Pindelo dos Milagres 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
Populares 

Largo do Aido – Pindelo 
dos Milagres 

Grupo Desportivo de Sul 
Largo do Emigrante nº 16 
Sul 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – 
Arraial 

Largo do Emigrante em 
Sul 

António Batista de Pinho 
 

Rua da Quintã nº 7 - 
Candal 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
em Honra N. Sr.ª da Natividade 

Largo das Terças - Candal 

Associação Cultural e Desportiva 
de Figueiredo de Alva 
 

Rua da Capela - Ladreda 
Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – Festas 
em Honra da N. Sr.ª Ajuda 

Largo das festas - Ladreda 

Associação Cultural Recreativa 
Desportiva de Oliveira e Aveloso 

Rua da Escola nº 24 - 
Oliveira 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado – Festas Populares 

Campo de Futebol de 
Oliveira - Sul 

Custódio Duarte Martins 
Largo de São Pedro – 
Termas do Carvalhal - 
Mamouros 

Averbamento da Licença de Táxi nº5 com 
lugar fixo em Rio de Mel - Pindelo dos 
Milagres, por revalidação do alvará para o 
exercício da atividade de transporte em táxi. 

Pindelo dos Milagres 

Maria Helena Martins Ribeiro 
Fernandes, na qualidade de 
mordoma da Festa em Honra de 
N. Sr.ª do Carmo 

Rua da Lage – Lourosa – 
santa Cruz da Trapa 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão em Honra de N. Sr.ª do Carmo a 
realizar do Adro da Capela e percorrendo 
várias ruas de Santa Cruz da Trapa 

Lourosa da Trapa – Sta 
Cruz da Trapa 

Associação Cultural e Recreativa 
Santa Maria 

Rua de Santa Ana, Aldeia 
- Sul 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão das Festas populares e Religiosas 
em Honra de Santa Ana, a realizar da Capela 
de Santa Ana e percorrendo várias ruas de Sul 

 Aldeia - Sul 

Associação Cultural e Desportiva 
da Rompecilha 

Rua Principal – 
Rompecilha – São 
Martinho das Moitas 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão em Honra de N. Sr.ª da Guia de 
Santa Eufémia a realizar da capela e 
percorrendo várias ruas de S. Mart. Moitas 

São Martinho das Moitas 

Casa Recreativa Macieirense 
Rua Casa do Povo nº 29, 
Macieira - Sul 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão em Honra do Mártir São Sebastião 
a realizar da capela percorrendo várias ruas de 
Sul 

Aldeia - Sul 

 
Associação Cultural Recreativa 
de Nespereira Alta 
 

Rua do Eucalipto nº 53 – 
Nespereira Alta – Vila 
Maior 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão das Festas em honra de nossa 
Senhora da Ribeira, a realizar da Rua da 
Capela, percorrendo várias ruas de Nesp. Alta  

Nespereira Alta - Vila 
Maior 

União das Freguesias de Sta. Cruz 
da Trapa e S. Cristóvão de Lafões 

Largo 19 de abril nº 22, 
Barrios – Sta. Cruz da 
Trapa 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão em Honra de S. Mamede, a realizar 
da Igreja, percorrendo várias ruas de santa 
Cruz da Trapa 

 
Santa Cruz da Trapa 

 
Fábrica da Igreja da Freguesia de 
Carvalhais 
 
 

Rua Padre José Rodrigues 
de Barros, nº 219 - 
Carvalhais 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão em Honra da Nossa Senhora das 
Chãs, a realizar da capela percorrendo várias 
ruas de Carvalhais 

Carvalhais 

Fábrica da Igreja de São Pedro do 
Sul 

Rua da igreja - Várzea 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão São Bartolomeu, a realizar da Igreja 
de São Bartolomeu, percorrendo várias ruas 
do Bairro da Ponte -  S. Pedro do Sul 

S. Pedro do Sul 

Fábrica da Igreja de São Pedro do 
Sul 

Rua da igreja - Várzea 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão Nossa Sr.ª da Nazaré, a realizar da 
Igreja de Várzea, percorrendo várias ruas de 
Várzea 

 
Várzea 
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Fábrica da Igreja de São Pedro do 
Sul 

Rua da igreja - Várzea 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão Nossa Sr.ª do Livramento a realizar 
da Igreja de S. Pedro, percorrendo várias ruas 
de S. Pedro do Sul 

S. Pedro do Sul 

Fábrica da Igreja de São Pedro do 
Sul 

Rua da igreja - Várzea 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão Nossa Sr.ª de Santa Eufémia a 
realizar da Igreja de S. Pedro, percorrendo 
várias ruas de S. Pedro do Sul 

S. Pedro do Sul 

António Ferreira da Cunha 
Rua Principal, nº 75 - 
Arcozelo 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos - Largo 
de Sta Eufémia - Arcozelo 

S. Pedro do Sul 

Associação Social, Cultural e 
Recreativa de Mosteirinho 

Rua do Cortiço (Edifício 
da Escola Primária) - 
Pinho 

Licenciamento para instalação de recinto 
improvisado e divertimentos públicos – 
Recinto Desportivo de Mosteirinho 

Pinho 
 

António Carlos dos Santos de 
Almeida 

Largo do Carqueijal nº 1 - 
Valadares 

Licenciamento de Ocupação de Via Pública – 
Procissão da Nossa Sr.ª dos Remédios - 
Valadares 

Valadares 

José Fernandes, Lda.  Rua da Capela nº 12 - Sul 

Averbamento da Licença de Táxi nº4 com 
lugar fixo em S. Pedro do Sul, por mudança 
de viatura para a atividade de transporte em 
táxi. 

S. Pedro do Sul 

 
3 - Tomar conhecimento dos despachos dados pelo Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos, 
em processos de obras e outros que correm seus termos na Secção de Obras e Urbanismo, no 
período de 12 de julho a 12 de setembro de 2016, constantes da seguinte relação elaborada por 
aquela Secção: ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Nº PROC. REQUERENTE LOCAL DA OBRA TIPO PEDIDO TIPO OBRA 

01/2003/245/0 Adelino Sousa Quintas de Trás da Serra - Sul 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Muro 

01/2012/44/0 Manuel dos Santos Correia Serrazes, 76 - 2º andar - Serrazes 
Projecto de 
especialidades 

Habitação 

01/2011/15/0 
Fernanda Judite Gonçalves 
Almeida Barros 

Bordonhos 
Pedido de nova 
licença - artigo 
72º 

Habitação 

01/2015/26/0 Avicardoso, Lda. Rio de Mel - Pindelo dos Milagres 
Projeto de 
arquitetura 

Aviário 

01/2015/41/0 Daniel António Ribeiro Martins Sacados - São Félix 
Projeto de 
arquitetura 

Habitação 

01/2014/30/0 José Carlos de Almeida Dias 
Ameixiosa - União das freguesias de São 
Martinho das Moitas e Covas do Rio 

Projeto de 
arquitetura 

Habitação 

01/2015/52/0 Jorge Anselmo Pereira Fernandes Rio de Mel - Pindelo dos Milagres Licença de Obras Habitação 

01/2015/60/0 
Maria Odete Ferreira Pereira 
Almeida 

Casalinho - Vila Maior Licença de Obras Piscina 

01/2016/2/0 Maria Carmo Paiva Almeida Rua da Escola - Sobral - Pinho Licença de Obras Habitação 

01/2016/4/0 Jorge Paulo Mendonça Figueiredo Rua do Paço - Pindelo dos Milagres Licença de Obras Habitação 

01/2016/6/0 Manuel Alfredo Pinto Rodrigues Rua da Fonte do Paço - Figueiredo de Alva Licença de Obras Garagem 

01/2014/33/0 
Vítor Agostinho Martins de 
Oliveira 

Rua do Povo, 15 - Sacados - São Félix Alterações Habitação 

01/1997/91/0 Jorge Carrilho Marques Lopes Sobral - Pinho 
Autorização de 
Utilização 

Habitação 

01/2016/12/0 Jorge Miguel da Costa Fernandes Figueiredo de Alva Licença de Obras Habitação 

01/2016/18/0 Margarida Maria Rodrigues Rocha Rua de S. João - Pinho Licença de Obras Aviário 
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01/1996/258/0 Jorge Manuel da Silva Almeida 
Loteamento da Quinta do Outeiro - Lote 8 - 
União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

01/2016/20/0 Farmácia Marques da Costa, Lda. 
Rua Serpa Pinto, 931 - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Licença de Obras Farmácia 

01/2016/22/0 
João Carlos Marques da Costa 
Gralheiro 

Rua de Camões - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Licença de Obras Anexo 

01/2016/23/0 José Pedro Correia Fernandes 
Sobrosa - União das freguesias de Santa Cruz 
da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Licença de Obras Habitação 

01/2013/68/0 Manuel Oliveira de Almeida 
Rua Principal de Barbas, 22 - Barbas - União 
das freguesias de Carvalhais e Candal 

Pedido de nova 
licença - artigo 
72º 

Habitação 

01/2010/27/0 Paulo Jorge Marques da Cruz Igreja - Figueiredo de Alva Alterações Habitação 

01/2016/24/0 
João Alexandre Pinto dos Santos 
Lopes 

Rua Principal - Prendedores - União das 
freguesias de Carvalhais e Candal 

Licença de Obras Habitação 

01/2016/25/0 Paulo Jorge Gonçalves Barbosa 
Rua do Outeiro - Negrelos - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Licença de Obras Arrumos 

01/1977/613/0 
Maria Conceição Pinto Alves de 
Freitas 

Sul Licença de Obras Habitação 

01/2016/26/0 Francisco Manuel Soares Lima 
Paçô - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Licença de Obras Habitação 

01/1975/122/0 
Francisco Manuel Lourenço de 
Sousa 

Rua da Ponte Velha, 130 - Termas - União 
das freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Licença de Obras Habitação 

01/2016/29/0 
Administração Regional de Saúde 
do Centro, I.P. 

Avenida da - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Licença de Obras Centro de Saúde 

01/2014/26/0 Tony Rocha de Almeida Rua do Cimo de Coura - Figueiredo de Alva Alterações Habitação 

01/2016/32/0 
Maria do Rosário Duarte de 
Almeida Matos 

 Leirados - Sul Licença de Obras Garagem 

01/1981/391/0 José de Oliveira 
Burgueta - União das freguesias de Santa 
Cruz da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Certidão Certidão 

01/2016/33/0 
Elisabete Menezes Rodrigues 
Covelo 

Rua das Tornas - Lourosa da Trapa - União 
das freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Licença de Obras Barracão agrícola 

01/2016/34/0 Maria Lina Lemos Ferreira Afonso 
Rua da Ponte Velha, 41 - Termas - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Licença de Obras Habitação 

01/2016/35/0 
Maria da Conceição Marques 
Costa Gralheiro 

Rua Belo Horizonte - São Pedro do Sul - 
União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Licença de Obras Habitação 

01/2016/36/0 Alberto Carlos Marques Pinto 
Vendas - União das freguesias de Santa Cruz 
da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Licença de Obras Habitação 

01/1981/266/0 Domingos Pereira de Vasconcelos 
Barrios - União das freguesias de Santa Cruz 
da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Alterações Habitação 

01/1973/159/0 
O VIDRINHO - Comércio de 
Vidros, Lda. 

Largo da Cerca, 150 - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Alteração de 
utilização 

Comércio 

01/1994/16/0 Avelino Ribeiro de Lima Vale de Macieira - Vila Maior 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Muro 

01/2011/98/0 
Sílvia Maria Rocha Simões 
Castanheira 

Rua da Trapa, 51 - Trapa - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Prorrogação 
licença de obras 

Habitação 

01/2013/30/0 Pascoal & Martins, Lda. Aldeia - Sul Fotocópias Fotocópias 

01/1999/406/0 Gil António Ferreira Almeida Serrazes Fotocópias Fotocópias 

01/1996/121/0 
Carlos Graciano Campos de 
Almeida 

Sobrosa - União das freguesias de Santa Cruz 
da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Licença de Obras Habitação 
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01/1992/77/0 António José de Almeida Ferreira 

Loteamento do Solar da Lapa - Lotes 
B1,B2,B9,B10,B11,B12 - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

01/2006/40/0 
Sílvia Paula Rodrigues Fernandes 
Covelo 

Rua do Lugar de Cima, 43 - Gralheira - União 
das freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Resposta a oficio Habitação 

01/2006/40/0 
Sílvia Paula Rodrigues Fernandes 
Covelo 

Rua do Lugar de Cima, 43 - Gralheira - União 
das freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Resposta a oficio Habitação 

01/2013/57/0 João Guilherme da Silva Maia 
Travessa de Santiago, 22 - Baiões - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Extensão de 
prazo (D.L. 
120/2013) 

Habitação 

01/1998/427/0 Hélder Amaral Pinto dos Santos Doide - Vila Maior 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

01/2004/140/0 João Pedro Martins de Figueiredo 
Bairro da Ponte - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/2013/33/0 
Victor Manuel Pinto Aguiar 
Loureiro 

Largo António José de Almeida - Termas - 
União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Alterações Hotel 

01/1996/258/0 Jorge Manuel da Silva Almeida 
Loteamento da Quinta do Outeiro - Lote 8 - 
União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/2004/44/0 Maria Lucília Pereira Silva 
Trapa - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

01/1983/177/0 Pedro Joaquim Coelho 
Bairro da Negrosa - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Autorização de 
Utilização 

Habitação 

01/2013/47/0 Alcindo Pinto de Almeida 
Lugar Pena - União das freguesias de São 
Martinho das Moitas e Covas do Rio 

Licença de Obras Habitação 

01/1990/128/0 Segredos e Predicados, Lda. 
Comenda - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Averbamentos Habitação 

01/1981/33/0 
Isabel Maria Pereira de Oliveira 
Alves 

Rua Belo Horizonte - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Extensão de 
prazo (D.L. 
120/2013) 

Habitação 

01/1988/485/0 
Condomínio do Edifício Serpa 
Pinto 

Rua Serpa Pinto - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação/ 
comércio 

01/1988/485/0 
Condomínio do Edifício Serpa 
Pinto 

Rua Serpa Pinto - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Ocupação via 
publica p/ obras 

Habitação/ 
comércio 

01/2009/29/0 
Anabela Soares Guimarães 
Rodrigues Almeida Teixeira 

Travessa Lourosa da Trapa - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Habitação 

01/2016/38/0 Maria Antónia Ferreira Teixeira 
Rua da Lagarteira - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Licença de Obras Habitação 

01/1997/136/0 António Tavares de Matos 
Rua Padre José Rodrigues Barros - Carvalhais 
- União das freguesias de Carvalhais e Candal 

Autorização de 
Utilização 

Comércio 

01/1995/341/0 José Martins 
Quintela - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/1978/309/0 Hélder Manuel Campos Correia 
Segadães - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/2009/29/0 
Anabela Soares Guimarães 
Rodrigues Almeida Teixeira 

Travessa Lourosa da Trapa - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

01/2016/37/0 António Jorge de Pinho Coelho Vilar - Bordonhos 
Junção de 
documentos 

Habitação 

01/1986/256/0 Nuno Jorge Nunes Espírito Santo 

Rua da Quinta do Solar da Lapa - Lotes CH1, 
CH2, CH3 - São Pedro do Sul - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/2012/48/0 Pedro Paulo Rodrigues Dias 
Mourel - União das freguesias de Carvalhais e 
Candal 

Fotocópias Fotocópias 

01/2000/390/0 Helena Maria Dias Serrazes Certidão Certidão 
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01/2003/160/0 
António Manuel Serrano Marques 
Almeida 

Paraíso - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias 
Estabelecimento 
de bebidas/ 
restauração 

01/1980/571/0 Custódio Santos Rua da Liberdade, 35 - Pindelo dos Milagres 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

01/2016/20/0 Farmácia Marques da Costa, Lda. 
Rua Serpa Pinto, 931 - - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Ocupação via 
publica p/ obras 

Andaimes 

01/1988/277/0 Fernando José Oliveira Duque 
Loteamento da Beira-Vouga - Blocos B1, B2, 
B3 - Termas - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/2008/118/0 Duarte João Correia dos Santos 
Loteamento da Sernosa - Lote A2 - 
Bordonhos 

Fotocópias Habitação 

01/2007/61/0 Eduardo Manuel Oliveira Mota 
Rua Principal do outeiro, 20 - Outeiro de 
Mourel - União das freguesias de Carvalhais e 
Candal 

Fotocópias Fotocópias 

01/2008/113/0 José Alberto Loureiro Pereira 
Rua José Correia de Oliveira - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Averbamentos Habitação 

01/1998/159/0 
Armando Fernando da Rocha 
Rodrigues 

Bairro da Ponte - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/1989/468/0 Gastão de Almeida Carvalhas 
Largo da Câmara - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão Habitação 

01/1986/541/0 Gastão de Almeida Carvalhas 
Quintela - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão Habitação 

01/1993/95/0 Caixa Geral de Depósitos 
Loteamento da Quinta do Marquês - lote B - 
União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/1976/407/0 Rui Manuel de Almeida Rocha Rua Cova da Eira – Figueiredo de Alva Fotocópias Habitação 

01/1967/213/0 Maria de Deus Matos 
Bairro da Ponte - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

01/2013/51/0 Refúgio das Tulipas, Lda. Pesos - Sul Fotocópias Fotocópias 

01/2003/180/0 João Heitor Girão Vieira 
Avenida Santa Luzia - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

01/1987/331/0 
Gonçalo Bernardo de Mendonça 
Almeida 

Vila Maior Fotocópias Fotocópias 

01/1980/156/0 Jorge Tiago Ramalho Barreto 
Torre - União das freguesias de São Pedro do 
Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

02/1994/4/0 Custódio Almeida Soares 
Loteamento dos Alqueves - Lameira - União 
das freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Vedação 

02/1999/2/0 Jorge de Almeida 
Rua Massarocas - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

03/2000/34/0 Edite Glória Dias 
Avenida Dr. Sá Carneiro - Bloco B - Fracção 
AJ - União das freguesias de São Pedro do 
Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

03/1997/98/0 
Manuel Custódio Gomes de 
Oliveira 

Mourel - União das freguesias de Carvalhais e 
Candal 

Fotocópias 
Estabelecimento 
de bebidas 

03/1997/98/0 
Manuel Custódio Gomes de 
Oliveira 

Mourel - União das freguesias de Carvalhais e 
Candal 

Averbamentos 
Estabelecimento 
de bebidas 

04/1996/2/0 Gastão de Almeida Carvalhas 
Avenida Dr. António Correia Oliveira - União 
das freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Certidão 
Habitação/ 
comércio 

05/2016/3/0 Luís Manuel Rodrigues Santos 
Novais - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Pedido 
informação 
prévia - 
construção 

Habitação 

06/2016/3/0 Custódio Ferreira Alves 
São Pedro do Sul - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão de 
destaque 

Certidão 

06/2016/4/0 José Carlos Campos de Almeida 
Baiões - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão de 
destaque 

Certidão 
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10/2016/42/0 
António Arlindo de Lima Cardoso, 
na qualidade de CCH de Adelino 
Cardoso 

Avenida José Vaz - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão Certidão 

10/2016/47/0 Alberto Pinto Cela Pindelo dos Milagres 
Certidão de 
utilização 

Habitação 

10/2016/51/0 Armando Pinho Peralta 
Póvoa das Leiras - União das freguesias de 
Carvalhais e Candal 

Certidão Certidão 

10/2016/52/0 Maria de Lurdes de Almeida Serrazes Certidão Armazém 

10/2016/53/0 
António Luís Fernandes dos 
Santos 

Covelo - Valadares Certidão Certidão 

10/2016/54/0 Maria de Vasconcelos Sousa Caminho do Calvário, 2 - Valadares Certidão Certidão 

10/2016/54/0 Maria de Vasconcelos Sousa Caminho do Calvário, 2 - Valadares Certidão Certidão 

10/2001/81/0 José Guilherme Teixeira 
Avenida Santa Luzia - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

10/2016/55/0 Ana Cristina Rodrigues Santos 
Quintela - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão Certidão 

10/2016/56/0 Liliana Guimarães Fernandes Caminho do Serrado - Moldes - Pinho Certidão Certidão 

10/2016/57/0 
Bruno Filipe Marques Correia e 
Almeida 

Paçô - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Certidão Certidão 

10/2016/58/0 
Lídia de Sousa Matos de Oliveira 
Duque 

Calçada de São Pedro - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão de 
utilização 

Certidão 

10/2016/59/0 Eurico dos Santos Marques Dias Sequeiro - Manhouce 
Certidão de 
utilização 

Certidão 

10/2015/15/0 
Maria Albertina Correia de 
Campos Tomé 

Rua das Tornas, 20 - Lourosa da Trapa - 
União das freguesias de Santa Cruz da Trapa 
e São Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

10/2016/60/0 Manuel da Costa Ribeiro 
Várzea, 43 - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão Certidão 

10/2016/61/0 Licínio Nazaré de Oliveira 
São Pedro do Sul - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão Certidão 

10/2016/62/0 
Maria Cecília Pinto Fernandes dos 
Reis 

Adopisco - Sul Pedido certidão Certidão 

10/2016/63/0 

Manuel de Figueiredo Pinto 
Pereira, na qualidade de cabeça de 
casal da herança de Maria da 
Conceição Figueiredo 

Nespereira Alta - Vila Maior 
Certidão de 
compropriedade 

Certidão 
Compropriedade 

10/2016/64/0 Manuel de Paiva Rocha Pinho 
Certidão de 
compropriedade 

Certidão 
Compropriedade 

10/2016/66/0 Annabella dos Santos Sêco 
Favarrel, 42 - l - União das freguesias de 
Carvalhais e Candal 

Certidão Habitação 

10/2016/67/0 João Figueiredo Rodrigues 
Outeiro da Comenda - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão de 
compropriedade 

Terreno 

10/2016/69/0 
Eduardo Jorge Rodrigues de 
Almeida 

Sul Certidão Habitação 

10/2016/70/0 
Maria de Fátima Almeida 
Rodrigues Correia 

Rua José Correia de Oliveira, 356 - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Certidão Habitação 

12/2016/2/0 
Referência Exemplar - Unipessoal, 
Lda. 

Praça da República - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Ocupação de 
espaço público 

Esplanada 

12/2016/3/0 José João Fernandes Castela 
Largo do Calvário, 21 - Calvário - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Ocupação de 
espaço público 

Placa 

12/2016/3/0 José João Fernandes Castela 
Largo do Calvário, 21 - Calvário - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Ocupação de 
espaço público 

Placa 

12/2011/3/0 Pastelaria Flor de Lafões, Lda. 
Rua de Camões - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Renovação de 
licença de 
ocupação de 
espaço publico 

Esplanada 
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15/2016/4/0 Município de São Pedro do Sul 
Termas - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Projectos da 
Câmara 
Municipal 

Balneário 
Romano 

17/2014/17/0 Freguesia de Sul Rua Espírito Santo - Oliveira - Sul 
Junção de 
documentos 

Muro em ruínas 

18/2013/168/0 
Carla Susana de Almeida 
Rodrigues 

Rua da Pedreirinha - Bordonhos 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Arrumos 

18/2014/6/0 
Piedade Rosa da Conceição 
Francisco 

Favarrel - União das freguesias de Carvalhais 
e Candal 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Barracão 

18/2014/82/0 Ana Raquel Ferreira Carvalho Covelo - Valadares 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Estufa 

18/2014/83/0 António Rafael Ferreira Carvalho Covelo - Valadares 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Estufa 

18/2016/40/0 João de Paiva Rodrigues Rua José Fernandes de Jesus, 121 - Sul 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/47/0 
António Francisco Oliveira 
Martins 

Rua do Aido - Aldeia - Vila Maior 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/49/0 Manuel Gomes do Amaral 
Rua Principal, 41 - Fermontelos - Figueiredo 
de Alva 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Muro 

18/2016/51/0 Manuel Sequeira Rodrigues 
Rua Cimo de Vila, 24 - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Ocupação via 
publica p/ obras 

Ocupação da Via 
Pública 

18/2016/62/0 Título Inédito, Lda. 
Rua das Eiras, 35 - Eiras - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São 
Cristóvão de Lafões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Cabine 

18/2016/64/0 Helena Maria Dias Travessa das Eiras, 14 - Serrazes 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Telheiro 

18/2016/66/0 
Maria da Conceição Rodrigues 
Cardoso 

Rua da Nogueirinha - Massarocas - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Muro 

18/2016/58/0 Maria Marieta de Almeida Sancho 
Pouves - União das freguesias de São Pedro 
do Sul, Várzea e Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Barracão 

18/2016/69/0 Óscar dos Santos Duarte 
Rua Principal do outeiro, 15 - Outeiro de 
Mourel - União das freguesias de Carvalhais e 
Candal 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/71/0 Transportes Travanca, Lda. Entroncamento - São Félix 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Armazém 

18/2016/73/0 
Maria de Lurdes Ferreira de 
Carvalho 

Rua das Cavadas - Cavadas - União das 
freguesias de Carvalhais e Candal 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/74/0 
Custódia de Lurdes Duarte do 
Aido Oliveira 

Calçada do Aido - Candal - União das 
freguesias de Carvalhais e Candal 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Barracão 

18/2016/75/0 

Maria do Céu Pinto de Figueiredo 
Fernandes, na qualidade de Cabeça 
de Casal da Herança de António de 
Almeida Fernandes 

Rua dos Ricardinos - Sul 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Muro 

18/2016/76/0 João Batista Duarte Ferreira Travessa do Pé Redondo - Pesos - Sul 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Barracão 

18/2016/77/0 Fradique de Almeida Amaral Rua da Azenha, 11 - Pesos - Sul 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/78/0 José Carlos Almeida e Costa Ladreda - Figueiredo de Alva 
Participação de 
obra de escassa 

Barracão 
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relevância 

18/2016/79/0 

José António de Figueiredo 
Martins, na qualidade de CCH de 
Maria do Céu Dias de Figueiredo 
Martins 

Rua Serpa Pinto, 641 - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/80/0 Henrique Fonseca Caloba Rua do Povo - Cobertinha - Vila Maior 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Barracão agrícola 

18/2016/81/0 Benjamim Fernandes Morgado Covelo - Valadares 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Aviário 

18/2016/83/0 Manuel Loureiro de Oliveira 
Rua da Fonte Fundeira, 7 - Fermontelos - 
Figueiredo de Alva 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

18/2016/85/0 Fernando da Silva Cipriano 
Sequeiros - União das freguesias de São 
Martinho das Moitas e Covas do Rio 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Anexo 

18/2016/87/0 César Correia Nogueira Ferreiros - Serrazes 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Matadouro 

18/2016/93/0 José Mendes Moreira Sacados - São Félix 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Muro 

22/2015/1/0 Olicof - Construções, Lda. 
Rua Cimo de Vila - Termas - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Libertação de 
caução 

Habitação 

 
4 - Tomar conhecimento dos despachos dados pelos Srs. Vereadores Dr. Francisco José de 
Matos e Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço, em processos que correm seus termos na Secção 
de Obras e Serviços Urbanos, no período de 12 de julho a 12 de setembro de 2016, constantes 
da seguinte relação elaborada por aquela Secção:------------------------------------------------------- 
NºPROCº NOME ASSUNTO MORADA 

18.03.04 Agência Funerária de São Pedro do Sul, Lda. Inumação de cadáver Cemitério Municipal da Cidade 

18.03.04 Agência Funerária Sampedrense, Lda. Inumação de cadáver Cemitério Municipal da Pedreira 

18.03.09 Marco André de Almeida Pereira 
Colocação de pedra de cabeceira ou lápide 
tumular 

Cemitério Municipal da Pedreira 

18.03.09 Rosa Maria dos Santos de Almeida Pinto 
Colocação de pedra de cabeceira ou lápide 
tumular 

Cemitério Municipal da Pedreira 

18.03.09 Maria Margarida Santos Pires Sousa 
Colocação de pedra de cabeceira ou lápide 
tumular 

Cemitério Municipal da Pedreira 

18.03.09 Maria Helena Matos Martins Almeida 
Colocação de pedra de cabeceira ou lápide 
tumular 

Cemitério Municipal da Pedreira 

18.03.10 José de Lima 
Pedido de renovação de reserva de 
sepultura 

Cemitério Municipal da Cidade 

18.03.10 Clara Maria da Silva Garrido 
Pedido de renovação de reserva de 
sepultura 

Cemitério Municipal da Pedreira 

 
5 - Tomar conhecimento de terem sido emitidas as seguintes licenças: Na Secção de 
Contencioso, Taxas e Licenças, no período de 12 de julho a 12 de setembro de 2016: Licenças 
de Diversão (27), Licença Especial de Ruído (01), Licença de Espetáculos na Via Pública 
(20), Caução de Palcos e Quermesses (07), Diversos (Certidões / Declarações, etc.) (08), 
Execuções Fiscais (24), Taxa Municipal de Direitos de Passagem (04), Autorização para 
Lançamento de fogo de artifício (01), Licença de Táxis (01) e Outras Receitas de Capital e 
Recorrentes (02); Na Secção de Obras e Urbanismo, no período de 12 de julho a 12 de 
setembro de 2016: Licenças de Construção (08), Licenças de Utilização (11), Ocupação da 
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Via Pública com Obras (05) e Comunicação Prévia (01); Na Secção de Obras e Serviços 
Urbanos, no período de 12 de julho a 12 de setembro de 2016: Concessão/Renovação de 
lugares nas Feiras Nova, Velha e Termas (41), Travessia/Ocupação Via Pública com Canos 
(03) e Licenças de Cemitério (21). ------------------------------------------------------------------------ 
 
6 – Tomar conhecimento dos relatórios de acompanhamento do PAEL, constante dos registos 
MyDoc nºs 6955 e 9449, respeitantes aos 1ºe 2º trimestres de 2016, que aqui se dão por 
integralmente reproduzidos e que também deverão ser levados ao conhecimento da 
Assembleia Municipal; -------------------------------------------------------------------------------------- 
 
7 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 05/08/2016 que 
autorizou a cedência gratuita de autocarro à Associação Humanitária dos Bombeiros 
Voluntários de S. Pedro do Sul;---------------------------------------------------------------------------- 
 
8 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 15/07/2016, que 
autorizou a mudança de traçado de caminho público, em Joazim, Vila Maior;--------------------- 
 
9 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 05/08/2016, que 
determinou que fosse por um ano o prazo de prorrogação do apoio a que respeita a 
deliberação nº 314/2016;------------------------------------------------------------------------------------  
 
10 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal que aceitou a cedência de 
terreno em Santa Luzia, Várzea, com as contrapartidas constantes do contrato de cedência 
apenso ao registo MyDoc nº 9060 que aqui se dá por integralmente reproduzido; ---------------- 
 
11 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 08/09/2016, que 
autorizou o pagamento à Termalistur de 97 vouchers, pelo valor unitário de 200,00€, no 
âmbito da campanha “Termalismo Social”;-------------------------------------------------------------- 
 
12 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 19/08/2016, que 
aprovou o Plano de Transportes Escolares para o ano letivo de 2016/17, o qual faz parte do 
registo MyDoc nº 9126 que aqui se dá por integralmente reproduzido; ----------------------------- 
 
13 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 08/08/2016, que 
aprovou as alterações ao loteamento do Outeiro de Santo António mencionadas na informação 
da DPGU nº 8735; ------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
14 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 05/08/2016, que 
aprovou as alterações ao loteamento da Quinta da Cruzada mencionadas na informação da 
DPGU nº 8887; ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
15 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 17/08/2016, que 
autorizou a aquisição do serviço de fornecimento de 15 refeições para oferta no âmbito da 
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visita dos Deputados da Comissão de Agricultura, na sequência dos incêndios florestais que 
assolaram o nosso concelho; ------------------------------------------------------------------------------- 
 
16 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 22/08/2016, que 
autorizou a cedência gratuita de MUPI’s à AMI, no âmbito da campanha de reciclagem de 
radiografias;--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
17 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 29/08/2016, que 
autorizou a aquisição do serviço de fornecimento de 14 refeições para oferta no âmbito da 
reunião de trabalho sobre a candidatura “Municípios Culturais” entre este Município e os 
Municípios de Óbidos, Idanha-a-Nova, Águeda e Lousã; --------------------------------------------- 
 
18 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
18/07/2016, que autorizou, no âmbito da ação social, a cedência de transporte de munícipe 
para realização de exame médico em Viseu;-------------------------------------------------------------  
 
19 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
18/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, respeitante a procissão (Nª 
Sra. das Chãs), apresentado pela Fábrica da Igreja Paroquial de Carvalhais; ----------------------- 
 
20 – Tomar conhecimento do despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 
02/09/2016 que aprovou a revisão de preços definitiva da empreitada de Requalificação da 
Via de Acesso a Negrelos – Fase 1, constante do registo MyDoc nº 9894 que aqui se dá por 
integralmente reproduzido; --------------------------------------------------------------------------------- 
 
21 – Tomar conhecimento do despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 
02/09/2016, que aprovou os autos de vistoria e receção provisória da empreitada de 
Requalificação da Via de Acesso a Negrelos – Fase 1, constante do registo MyDoc nº 9898 
que aqui se dá por integralmente reproduzido; ---------------------------------------------------------- 
 
22 – Tomar conhecimento do despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 
02/09/2016, que aprovou a revisão de preços definitiva da empreitada de Estrada de Sendas - 
Pindelo constante do registo MyDoc nº 9909 que aqui se dá por integralmente reproduzido; --- 
 
23 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 10/08/2016, que 
autorizou a cedência gratuita de transportes no âmbito da iniciativa “Serranias 2016”, com os 
votos contra dos Srs. Vereadores Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo, Dr.ª Alda Catarina 
Sequeira Rodrigues e Prof. Rogério Fernandes Duarte, que declararam ter dúvidas sobre a 
concessão de isenção, por se tratar de entidade privada e por considerarem que a Câmara 
Municipal não deveria prescindir de receitas; ----------------------------------------------------------- 
 
24 – Tomar conhecimento da conta final da empreitada de Requalificação da via de acesso a 
Negrelos – Fase 1, aprovada por despacho do Sr. Presidente da Câmara;--------------------------- 
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25 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 05/08/2016, que 
assumiu as despesas com o alojamento das equipas de filmagem da SIC que vieram fazer 
gravações no concelho;-------------------------------------------------------------------------------------- 
 
26 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
20/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, respeitante a procissão 
(Sra. da Nazaré), apresentado pela Paróquia de Várzea de Lafões;----------------------------------- 
 
27 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
20/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, respeitante a procissão 
(Sta. Eufémia), apresentado pela Fábrica da Igreja Paroquial de S. Pedro do Sul;----------------- 
 
28 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
20/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, respeitante a procissão (S. 
Bartolomeu), apresentado pela Fábrica da Igreja Paroquial de S. Pedro Sul; ----------------------- 
 
29 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
18/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, respeitante a procissão 
(Sra. do Livramento), apresentado pela Fábrica da Igreja Paroquial de S. Pedro do Sul; --------- 
 
30 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
28/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, respeitante a acampamento 
ocasional em Aldeia, Sul, apresentado pela Mocamfe;------------------------------------------------- 
 
31 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 23/08/2016, que 
autorizou a cedência gratuita de MUPI’s ao Museu do Caramulo, para divulgação do XI 
Caramulo Motorfestival; ------------------------------------------------------------------------------------ 
 
32 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
29/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas e cedeu apoio logístico 
respeitante à Glow Party, organizado pelo Grémio Solar – Bar e Atividades Culturais, com os 
votos contra dos Srs. Vereadores Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo, Dr.ª Alda Catarina 
Sequeira Rodrigues e Prof. Rogério Fernandes Duarte, que declararam ter dúvidas sobre a 
concessão de isenção, por se tratar de entidade privada e por considerarem que a Câmara 
Municipal não deveria prescindir de receitas; ----------------------------------------------------------- 
 
33 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 01/08/2016, que 
autorizou a participação gratuita no programa “Animar as Férias” – processo nº 
2016/10.04.01/28;-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
34 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
20/07/2016, que deferiu pedido de cedência gratuita de barraca para as festas de Negrelos;----- 
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35 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
22/07/2016, que deferiu pedido de cedência gratuita do Cineteatro, apresentado pelo Rancho 
Folclórico “As Lavradeiras de Negrelos”;---------------------------------------------------------------- 
 
36 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 01/08/2016, que 
autorizou a participação gratuita no programa “Animar as Férias” – processo nº 
2016/10.04.01/30;-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
37 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
20/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, apresentado pela 
Termalistur, para a iniciativa “Aqua Sulis”; ------------------------------------------------------------- 
 
38 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
21/07/2016, que deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, apresentado pela União 
Desportiva e Recreativa Pindelense, para a iniciativa “Noite de Fados”; 
 
39 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
27/07/2016, que autorizou a realização de 4 estágios de 210 horas do IEFP 
 
40 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
22/07/2016, que autorizou a cedência gratuita de MUPI’s à Câmara Municipal de Nelas, para 
divulgação da 25ª Feira do Vinho do Dão; --------------------------------------------------------------- 
 
42 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
22/07/2016, que atribuiu subsídio no valor de 250,00€ ao Rancho Folclórico Juvenil de 
Oliveira de Sul, para apoio à realização do seu festival de folclore; --------------------------------- 
 
43 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
22/07/2016, que atribuiu subsídio no valor de 250,00€ ao Rancho Folclórico de Pindelo dos 
Milagres, para apoio à realização do seu festival de folclore; ----------------------------------------- 
 
44 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
29/07/2016, que autorizou a cedência gratuita de estrados e mesas à Associação dos Amigos 
de Figueiredo de Alva, para apoio à realização do “Bota a Poça Fest”; ----------------------------- 
 
45 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 05/08/2016, que 
atribuiu subsídio no valor de 250,00€ ao Rancho Folclórico “As Lavradeiras de Negrelos”, 
para apoio à realização do seu XVIII festival de folclore; --------------------------------------------- 
 
46 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 05/08/2016, que 
autorizou a cedência gratuita do Estádio Municipal da Pedreira no âmbito das festas da Nª 
Sra. do Livramento;------------------------------------------------------------------------------------------ 
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47 – Ratificar o despacho do Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 
29/07/2016, que autorizou a contratação de publicidade na 78ª Volta a Portugal em Bicicleta, 
com passagem pelo nosso concelho; ---------------------------------------------------------------------- 
 
48 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 29/07/2016, que 
deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, apresentado pela Comissão de Festas de 
Freixo; --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
49 – Ratificar o despacho do S. Presidente da Câmara Municipal, datado de 03/08/2016, que 
concedeu isenção do pagamento de taxas e bem assim a cedência da Ex-Cadeia e o 
fornecimento gratuito de energia elétrica a “Espíritos Inquietos – Grupo de Intervenção 
Cultural, para algumas atividades culturais; ------------------------------------------------------------- 
 
50 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 03/08/2016, que 
deferiu pedido de concessão de licença de ruído a Agostinho Luís Campo Nogueira; ------------ 
 
51 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 03/08/2016, que 
autorizou a cedência gratuita de 2 stands de madeira à Câmara Municipal de Vouzela; ---------- 
 
52 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 09/08/2016, que 
autorizou a cedência gratuita de 25 stands de madeira à Câmara Municipal de Mangualde; ----- 
 
53 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 12/08/2016, que 
deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, apresentado pela Termalistur, para a 
iniciativa “Summer Party”; --------------------------------------------------------------------------------- 
 
54 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 24/08/2016, que 
autorizou a cedência de diverso equipamento (estrados, tabuleiros de refeições, sinais de 
trânsito e grades) à União Desportiva e Recreativa Pindelense, para o festival Milagre 
Metaleiro; ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
55 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 02/09/2016, que 
autorizou a cedência de grades metálicas à Câmara Municipal de Viseu; --------------------------- 
 
56 – Tomar conhecimento da análise orçamental da Termalistur, respeitante ao 2º trimestre de 
2016; --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
57 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 22/08/2016 que 
deferiu pedido de isenção de pagamento de taxas, apresentado pela Termalistur, para a 
iniciativa “Festival da Água”; ------------------------------------------------------------------------------ 
 
58 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 24/08/2016, que 
deferiu pedido da Termalistur, para diversos trabalhos de limpeza na área urbana das Termas;- 
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59 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 24/08/2016, que 
deferiu pedido de concessão de licença de ruído à Termalistur, para o festival da água; --------- 
 
60 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 02/09/2016, que 
autorizou a cedência gratuita de MUPI’s à INATEL, para divulgação do projeto “Mealheiro 
Solidário”;----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
61 – Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 02/09/2016, que 
aceitou a doação de parcela de terreno em Negrelos, a que se refere o registo MyDoc nº 13308 
que aqui se dá por integralmente reproduzido; ---------------------------------------------------------- 
 
62 – Tomar conhecimento do reinício de funções, no dia 1 de setembro, como membro do 
Conselho de Administração da Termalistur, após suspensão de mandato, do Prof. Duke 
Alberto de Oliveira, tendo assim cessado funções a Dr.ª Teresa Cristina Castanheira Almeida 
Sobrinho. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
   
DELIBERAÇÃO N.º 351/16 - CONVITE PARA AS FESTAS DE VILLENEUVE-LE-
ROI: ----------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, agradecer o convite referido em epígrafe, 
lamentando não poder participar por indisponibilidade de agenda da Vereação.-------------------   
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 

 
DIVISÃO ADMINISTRATIVA 

 
DELIBERAÇÃO N.º 352/16 - PROPOSTA DE 2ª ALTERAÇÃO AO MAPA DE 
PESSOAL DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO SUL:----------------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por maioria, com 3 (três) votos a favor, dos Srs. Presidente da 
Câmara Municipal e Vereadores Dr. Francisco José de Matos e Dr.ª Teresa Cristina 
Castanheira Almeida Sobrinho e 3 (três) abstenções, dos Srs. Vereadores Prof. Adriano de 
Lima Gouveia Azevedo, Dr.ª Alda Catarina Sequeira Rodrigues e Prof. Rogério Fernandes 
Duarte, concordar com a proposta apresentada pelo Sr. Vice-Presidente, no sentido de se 
criarem os postos de trabalho que a seguir se indicam, por contrato por tempo indeterminado e 
com vista à apresentação à Assembleia Municipal para a necessária aprovação: um posto de 
trabalho de Motorista de Transportes Coletivos – Assistente Operacional, um posto de 
trabalho de Motorista de Ligeiros- Assistente Operacional, um posto de trabalho de Tratorista 
– Assistente Operacional, um posto de trabalho de Pedreiro – Assistente Operacional e dois 
postos de trabalho de Cantoneiro – Assistente Operacional. ------------------------------------------ 
Nota: O Sr. Vereador Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço não participou na votação da 
presente deliberação, a qual foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos, por se encontrar 
ausente da sala naquele momento.------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 353/16 - PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 
RESPEITANTE A ACAMPAMENTO NO BIOPARQUE DO PISÃO, AP RESENTADO 
PELA CARCOREST, LDA: ------------------------------- ---------------------------------------------- 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, indeferir o pedido de isenção referido em 
epígrafe, dado que a entidade requerente é uma entidade privada, com fins lucrativos, não 
havendo assim fundamento legal para conceder a isenção solicitada.-------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 

 
DIVISÃO DE PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA 

 
DELIBERAÇÃO N.º 354/16 - ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO M UNICIPAL DE 
URBANIZAÇÃO, EDIFICAÇÃO, FISCALIZAÇÃO E TAXAS (RMUE FT):--------------- 
A Câmara Municipal, após tomar conhecimento de não ter sido apresentada qualquer 
reclamação em sede de inquérito público, deliberou, por unanimidade, aprovar o regulamento 
referido em epígrafe, o qual se dispensa de ser transcrito na presente ata, depois de ter sido 
rubricado por todos os membros do executivo, ficando a constituir o seu Anexo II, 
submetendo-se o mesmo à necessária aprovação da Assembleia Municipal. ----------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 355/16 - NOMEAÇÃO DE COMISSÃO DE VI STORIA A 
PRÉDIO SITO NAS MASSAROCAS, UNIÃO DAS FREGUESIAS DE S. PEDRO DO 
SUL, VÁRZEA E BAIÕES:------------------------------ ------------------------------------------------ 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto pela Chefe da 
Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística na sua informação nº 9539, assim nomeando 
para a comissão referida em epígrafe o Arqt.º Pedro Marta e dois técnicos a indicar pelo 
Chefe da Divisão de Obras Municipais. ------------------------------------------------------------------ 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 356/16 - PERIGO DE DERROCADA DE MURO NO 
LOTEAMENTO DA QUINTA MAJOR SOARES, UNIÃO DAS FREGUE SIAS DE S. 
PEDRO DO SUL, VÁRZEA E BAIÕES: --------------------- ---------------------------------------- 
Presente o processo referido em epígrafe, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, 
notificar novamente o proprietário para realizar as obras já ordenadas de consolidação / 
reparação do talude/barreira em causa. ------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 357/16 - CONCESSÃO DE ISENÇÃO OU REDUÇÃO DE 
TAXAS PARA A REALIZAÇÃO DE INFRAESTRUTURAS URBANÍST ICAS: ---------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, indeferir o pedido apresentado por 
“Cristina & Camilo – Avicultura, Lda.”, por considerar não haver fundamento legal para 
conceder a isenção solicitada, devendo ser pagas as taxas na sua totalidade, à semelhança dos 
restantes casos similares.------------------------------------------------------------------------------------ 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 

DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS 
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DELIBERAÇÃO N.º 358/16 - PEDIDO APRESENTADO PELA FREGUESIA DE 
SERRAZES PARA CONCESSÃO DO SERVIÇO DE MÃO-DE-OBRA, PARA 
INTERVENÇÃO MECÂNICA EM TRATOR AGRÍCOLA DAQUELA FRE GUESIA: - 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido referido em epígrafe, assim 
concedendo gratuitamente a mão-de-obra necessária para a intervenção mecânica pretendida. 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 359/16 - EXPOSIÇÃO SOBRE CONSUMO ELEVADO DE 
ÁGUA (PROCº 2016/18.02.03/600): -------------------------------------------------------------------- 
Analisado o pedido referido em epígrafe e as informações produzidas a respeito e por se ter 
concluído não se poder aplicar a regra de cobrança do mesmo mês do ano anterior, por 
também terem ocorrido problemas similares, a Câmara Municipal deliberou, por 
unanimidade, dever ser cobrado consumo equivalente ao valor da média de consumos do ano 
anterior. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 

EQUIPA DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO E AÇÃO SOCIAL  
 
DELIBERAÇÃO N.º 360/16 - CEDÊNCIA GRATUITA DE MUPI‘ S PARA 
CAMPANHA NACIONAL NO ÂMBITO DO DIA INTERNACIONAL PA RA A 
ERRADICAÇÃO DA POBREZA: ---------------------------- ----------------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido referido em epígrafe, 
cedendo gratuitamente dois espaços para colocação de MUPI’s alusivos à campanha referida 
em epígrafe. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
 
DELIBERAÇÃO N.º 361/16 - PROGRAMA MUNICIPAL DE ATRI BUIÇÃO DE 
BOLSAS DE ESTUDO PARA O ANO LETIVO DE 2016/17: ----------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada pelo 
Gabinete de Ação Social e Solidariedade, assim atribuindo para o ano letivo de 2016/2017 
cinco bolsas de estudo com o valor mensal unitário de 300,00€ (trezentos euros). ---------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 362/16 - PEDIDO DE APOIO À REALIZAÇ ÃO DO 4º TORNEIO 
TERMAL DE S. PEDRO DO SUL, APRESENTADO PELO CLUBE BOLA BASKET: - 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido referido em epígrafe, assim 
atribuindo apoio financeiro no valor de 1.000,00€ (mil euros) e bem assim conceder o apoio 
logístico solicitado, nomeadamente a cedência gratuita das instalações do Pavilhão Municipal 
e do Centro Escolar (pavilhão e auditório) e bem assim a disponibilização do equipamento 
mencionado no pedido daquela associação, registado no MyDoc sob o nº 13421 que aqui se 
dá por integralmente reproduzido.------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
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DELIBERAÇÃO N.º 363/16 - PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO  PARA O 
FUNCIONAMENTO DE ESCOLA DE MÚSICA, APRESENTADO PELA  BANDA 
ALIANÇA PINHO / VILA MAIOR:------------------------ ------------------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido referido em epígrafe, assim 
concedendo para os meses compreendidos entre setembro de 2016 e junho de 2017, subsídio 
mensal no valor de 400,00€ (quatrocentos euros), fazendo-se no final do ano letivo a 
avaliação da atividade mediante relatório a entregar pela banda e bem assim ficando este 
subsídio condicionado à realização de dois concertos gratuitos pela banda em atividades 
promovidas pelo Município.-------------------------------------------------------------------------------- 
 
ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nesta altura, quando eram 11 horas e 55 minutos, 
nada mais havendo a tratar, deu-se a presente reunião por encerrada, dela para tudo constar, se 
lavrando a presente ata que vai ser assinada pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal Vítor 
Manuel de Almeida Figueiredo e por mim, António Miguel Perdigoto Girão, Coordenador 
Técnico da Secção de Expediente Geral. -----------------------------------------------------------------  
 

 
O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, 

 
 
 
 

O COORDENADOR TÉCNICO DA SECÇÃO DE EXPEDIENTE GERAL ,  


